
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 369
van KATHLEEN KREKELS
datum: 17 februari 2023

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Leerplichtonderwijs  -  Leerlingen met een verslag

Leerlingen met een verslag volgen een individueel aangepast curriculum (IAC) en krijgen 
een leerprogramma op maat van hun ondersteuningsbehoeften. Sinds het M-decreet 
kunnen deze leerlingen niet enkel in het buitengewoon onderwijs les volgen, maar zich 
ook inschrijven in een gewone school. Op het einde van het schooljaar behalen deze 
leerlingen een attest van verworven bekwaamheden.

1. Kan de minister een overzicht bezorgen van het aantal leerlingen dat les volgt met 
een verslag in het gewoon leerplichtonderwijs sinds de invoering van het M-decreet 
(inclusief het schooljaar 2022-2023)? Graag een opdeling per graad en per 
onderwijsniveau, alsook per provincie.

2. Kan de minister deze cijfers koppelen aan het aantikken op één of meerdere 
leerlingenkenmerken? Hoe verhoudt dit zich ten opzichte van de totale 
leerlingenpopulatie in het gewoon leerplichtonderwijs? Hoe verhoudt dit zich ten 
opzichte van de leerlingenpopulatie in het buitengewoon leerplichtonderwijs? 

3. Hoe evalueert de minister deze cijfers?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 369 van 17 februari 2023
van KATHLEEN KREKELS

Data over het lopende schooljaar deel ik niet mee omdat er nog geen definitieve gegevens 
over zijn.
Het overzicht gaat slechts vijf schooljaren terug in de tijd. De eerdere schooljaren leverde 
gegevens op met onvoldoende kwaliteit om aan de slag te gaan.

1. Op het eerste blad van de bijlage staat het overzicht van het aantal leerlingen met een 
verslag in het gewoon onderwijs, opgesplitst per niveau en voor het secundair 
onderwijs opgesplitst per graad en onderwijsvorm.
Op het tweede blad vindt de Vlaamse volksvertegenwoordiger dezelfde gegevens, 
maar dan opgesplitst per provincie.

2. Op het derde blad kan de Vlaamse volksvertegenwoordiger zien hoeveel leerlingen met 
een verslag in het gewoon onderwijs aantikken op de GOK-indicatoren. Ook de 
verhouding met de totale leerlingenpopulatie in het gewoon onderwijs wordt 
meegegeven. 

3. Ongeveer vier op de vijf leerlingen met een verslag in het gewoon onderwijs tikken aan 
op één van de vijf GOK indicatoren. Dit is meer dan de totale leerlingenpopulatie in het 
gewoon onderwijs.

BIJLAGE

Overzicht

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=16678

